

# 筑梦冰雪 相约冬奥

## 全国学校冰雪运动工作现场交流会在吉林市召开

由教育部、北京冬奥组委、吉林省政府主办,吉林市政府、省教育厅承办的“筑梦冰雪 相约冬奥”全国学校冰雪运动工作现场交流会昨天在吉林市召开,会议总结了校园冰雪运动一系列好做法和经验,进一步部署今后全国校园冰雪运动的重点任务,明确校园冰雪运动的发展方向,全力推动全国校园冰雪运动发展。副省长安立佳出席会议。

近年来,吉林市委、市政府深入贯彻习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”“带动三亿人参与冰雪运动”

“吉林要做好雪文章”重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,争创国家冰雪经济高质量发展试验区,举

全市之力培育壮大千亿级冰雪产业,“雾凇之都·滑雪天堂”旅游品牌国际影响力全面提升。

会上,北京市、内蒙古自治区、辽宁省、黑龙江省、上海市、吉林市、广州市分别交流了学校冰雪运动工作经验。各省、自

治区、直辖市教育厅(教委),新疆生产建设兵团教育局主管领导参加会议。  
/吉林日报记者景洋 付林楠

# 推动全省工业向中高端迈进

## ——省委经济工作会议解读

“省委经济工作会议对全省工业经济发展提出了具体要求,省工信厅将以省委经济工作会议精神为指引,突出抓产业、抓企业、抓项目、抓融合、抓机制,统筹推进工业稳增长、调结构、促转型,推动新旧动能加快转换和顺畅接续,推动工业向中高端迈进。”省工信厅副厅长高山说,2020年,全省规模以上工业实现增加值力争同比增长5%,民营经济实现主营业务收入力争同比增长3%。

抓产业,转型升级,推动工业高质量发展。我省将以编制“十四五”工业规划及6个专项规划为引领,以落实工业转型升级行动计划和推进制造业高质量发展实施方案为抓手,以项目为支撑,继续实施传统产业改造升级、优势产业发展提速、新增长点培育提高等“三大工程”。汽车产业,加快整车产业转型升级,推动扩产能重大项目早日投产达效。提升本地配套率,推动零部件做大做强。加强产业区域协同,完善产业支撑体系。食品产业,改造提升粮食、肉类加工等传统产业,做大做强长白山矿泉水等特色新兴产业。石化产业,重点支持企

业开展结构调整转型升级,补齐石化产业短板,优化烯烃产业链,提升ABS、碳纤维和二氧化碳基可降解塑料等新材料产业的核心竞争能力。医药产业,重点发展生物制药、现代中药、化学制药,提升发展医疗器械。装备产业,推动轨道交通装备、通用航空、精密仪器与装备、航天装备、冰雪装备等产业转型升级,推动传统优势装备向高端化发展。冶金建材及新材料产业,突出精深加工延伸产业链,提高产品附加值,壮大冶金建材产业。依托科研、资源等优势发展新材料产业。电子信息制造业,做大芯片产业,做强优势电子产品,发展高清视频产业,发展新一代电子信息制造

业。轻工纺织产业,调整优化产品结构,重点发展差别化纤维和生物质纤维,积极发展家居等高附加值产品。

抓企业,精准服务,保持工业平稳运行。“强化工业稳增长、稳预期目标导向,建立全省重点企业包保服务体系,扎实推进稳工业、扩投资、增需求。”高山说,我省将加强重点企业运行精准调度,全面落实工业稳增长政策措施,持续开展“万人助万企行动”,推动支持困难企业脱困发展,切实推动企业降本减负,加强生产要素协调保障。

抓项目,增强后劲,推动发展方式转变。抓项目建设,重点推进600个以上在建项目。抓

项目谋划,继续谋划一批重大项目,推进项目对接落地;抓项目服务,借助各种机制,强化项目调度服务;抓项目推进,形成问题清单,分级分类予以化解,组织开展冬季推进工业项目达产见效等活动;抓项目扶持,既争取国家资金的支持,也利用省级专项资金予以支持;抓项目激励,对推进项目建设成效明显地区、部门、企业予以表彰。

抓融合,创新驱动,推动产业数字化。推动制造业与互联网融合发展,加快工业互联网和软件产业发展,推动制造业智能制造升级。增强产业技术创新能力,推动产业创新、平台创新和企业创新。推进绿

色体系创建,严格落实绿色制造体系建设实施方案,扎实开展工业节能监察。促进人工智能与实体经济融合,制定出台并推动落实促进人工智能与实体经济深度融合的实施方案。

抓机制,优化环境,激发民营经济发展活力。“充分发挥省中小企业(民营经济)工作领导小组办公室综合协调作用,全力推动政策落实,做好省市县领导联系民营经济工作,推进民营经济发展改革示范,推动创新创业,培养和支持民营企业企业家创业兴业,做好清理欠款工作。”高山表示。

/吉林日报记者王丹 实习生庄秀晶

## 坚决打赢——扶贫攻坚战

# 出台“双2双5”措施控制贫困增量

## 安图织密防贫“保障网”

为防范贫困人口新增风险,有效控制贫困增量,提升群众对脱贫工作满意度,2019年7月,安图县制定出台“双2双5”精准防贫措施,提前谋划,织密防贫“保障网”。

“双2双5”即关爱“两类人”、创设“双保险”、强化“五支撑”、开展“五救助”。截至目前,安图县贫困村全部退出,建档立卡贫困户脱贫9461人,全县综合贫困发生率由9.63%降至0.03%。“双2双5”防贫措施制定,为精准防贫提供了有力保障。

安图县参照精准识别方法,采取“一进二看三算四比五评议”的做法,对非贫困低收入户和非持续稳定脱贫户实施重点监测。并以家庭人均纯收入低于上年度国家贫困线的1.5倍为基本标准,以“两不愁三保

障”实现情况为参考,对不在建档立卡范围内、不享受扶贫政策,但家庭收入较低、贫困发生风险较高的农户,特别是非建档立卡低保对象和特困人员家庭,划定预警监测线。以退出验收时核定的家庭人均可支配收入低于当年国家脱贫线的1.5倍为基本标准,对已脱贫但脱贫成果不稳定、持续稳定增收能力不强的脱贫户及遭受自然灾害造成收入骤减、家庭突遭重大变故造成支出骤增等情况的农户,落实《安图县贫困退出巩固提升工作方案》各项措施,划定防贫保障线。此外,还为非

贫困低收入户、非持续稳定脱贫户购买商业保险产品并建立精准防贫基金,打造防贫“双保险”。

围绕自主增收,制定产业、就业、金融、扶贫协作、集体经济五项扶持支撑措施。加大对棚膜蔬菜、食用菌、延边黄牛等特色产业防贫户的产业指导与服务力度;鼓励新型农业经营主体和各类工商企业吸纳防贫对象发展产业和就业,带动防贫对象稳定增收,对防贫对象免费开展就业技能和创业培训;开展信用贷款、抵押贷款,重点支持防贫户发展特色种

养、创业就业;依托东西部扶贫协作政策,加强结对帮扶、干部带动,推动异地就业;把农村党员干部培养成致富带头人,把农村优秀致富人才培养成党员干部,增强农村基层组织凝聚力、战斗力,壮大村集体经济。

统筹行业资源,开展教育、医疗、住房、民政、社会五项特别救助。对公办全日制高中或大、中专院校就读学生的防贫对象,按规定享受相关救助政策后,家庭支付学费等基本费用较高影响正常学业的,超出部分实施教育特别救助;对因病住院的防贫对象,享受健康

扶贫政策后,合规自付住院医疗费用加自费医疗支出费用较高,影响正常生活的,超出部分实施医疗特别救助;防贫对象存在房屋安全隐患的,参照贫困人口危房改造标准进行住房改造特别救助;对遭受自然灾害、意外事故、重大变故等造成收入骤减或支出骤增的农户给予民政特别救助;充分利用好全县统一战线“同心圆”工程、宁波奉化对口帮扶资源和社会扶贫网,对防贫对象实施一对一、点对点的社会特别救助。

/吉林日报记者马春雪

## 贯彻全会精神 履行社会责任

# 慈善组织助力脱贫攻坚座谈会举行

为深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,动员社会力量助力脱贫攻坚,昨天,省慈善总会联合省企业联合会、省小微企业商会、省青年企业家协会、省女企业家协会,在长春举

办贯彻党的十九届四中全会精神、履行社会责任,慈善组织助力脱贫攻坚座谈会。省慈善总会会长房俐出席会议并讲话。

党的十九届四中全会提出,要重视发挥第三次分配作

用,发展慈善等社会公益事业。吉林大学田毅鹏、李文祥两位专家从专业角度,解读第三次分配对慈善未来发展的影响以及新时代公益慈善在脱贫攻坚中的积极作用。7名企业家及社

会组织代表介绍了本单位参与脱贫攻坚的经验体会。

下一步,省慈善总会将全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的十九届四中全会精神统领慈善事

业发展;聚焦脱贫攻坚,切实发挥慈善组织、社会力量的重要作用;坚持公开透明,切实提升慈善组织的公信力、影响力和感召力。

/吉林日报记者祖维晨